

中共云南农业大学委员会 党史学习教育简报

2021 年第 14 期

中共云南农业大学委员会党史学习教育领导小组

2021 年 7 月 2 日

百年风华铸辉煌 千秋伟业谱华章 学校师生集中收看庆祝中国共产党 成立 100 周年大会

2021 年 7 月 1 日，庆祝中国共产党成立 100 周年大会在北京隆重举行，习近平总书记出席大会并发表重要讲话。学校组织师生集中收听收看，认真聆听习近平总书记在大会上的重要讲话，共同见证这充满庄严感和自豪感的伟大历史时刻。学校领导班子成员、全体处级干部、第三批“万名党员进党校”学员在文韵堂主会场集中收看，各党委、党总支、直属党支部的干部师生在 50 多个分会场集中收看庆祝大会。

百年风雨兼程，百年沧桑巨变。一百年来，中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。一百年来中国共产党团结带领中

国人民以“为有牺牲多壮志敢教日月换新天”的大无畏气概书写了中华民族几千年历史上最恢宏的史诗。在集中收看过程中，师生们不断用热烈的掌声和喜悦的欢呼声为中国共产党成立100年来取得的伟大成就和祖国的腾飞与强大喝彩。师生们一致认为，习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话内涵深刻、高屋建瓴，在洞察历史中揭示规律，在把握时代发展中昭示未来，让人振奋、催人奋进。师生们为今日举世瞩目、展露锋芒之中国而骄傲，更为自己能够亲身参与并见证这个伟大时代而自豪。

师生们结合工作、学习实际，畅谈集中收看庆祝中国共产党成立100周年大会后的感受。植物保护学院副院长刘屹湘同志说，作为一名涉农高校教师，深感责任重大，将以立德树人为根本，以强农兴农为己任，助力乡村振兴，将论文写在大地上，将教书育人的责任扛在肩上。校团委书记李杰庆同志说，百年党史是生动丰富的教科书，催人奋进，我们要沿着中国共产党开辟的伟大道路，弘扬和传播中国共产党铸就的伟大精神，不忘初心，牢记使命，不负韶华，接续奋斗，为党培养更多社会主义建设者和接班人。人文社会科学学院党委书记杨锐英同志说，第一次如此清晰地感受到胸前党徽的分量和力量，100年的苦难辉煌证明了没有共产党就没有新中国；作为共产党员，我将坚定信念，在教育战线上作出应有贡献。马克思主义学院教师林娜娜同志说，作为一名有16年党龄的共产党员，将坚守好高校思想政治理论课前沿阵地，用新时代中国特色社会主义思想铸魂育人，教育引导学生牢固树立强国志、努力践行强国梦。发展研究中心主任秦莹同志说，习近平总书记的讲话充满对历史的敬意和对人民的尊重，

“江山就是人民，人民就是江山”，得民心者得天下，中国共产党百年历史对此作出了最好的诠释；在开启新的百年征程之始，“改革开放是决定中国命运的关键一招”，坚信中国共产党一定能战胜风险挑战，带领全国各族人民顺利实现第二个百年目标。马克思主义学院教师曹甜甜同志说，以人民为中心是中国共产党波澜壮阔的百年历史长河中最靓丽的底色，在实现民族复兴的征途中，每一个中国共产党员都应该做到初心如磐、使命在肩，努力践行“我将无我不负人民”的铮铮誓言。外语学院教师杨永建同志说，党的创立起于青年，未来属于青年，希望寄予青年，高校教师要以“四有”好老师标准为准绳，坚定马克思主义信仰、中国特色社会主义信念，勇攀科学高峰，痴心于三尺讲台，为党立心、为民立命、为国育才。食品科学技术学院组织员王蓉同志说，习近平总书记在讲话中对青年寄予了厚望，高校教师必须铭记初心，坚持立德树人根本任务，教育引导青年为党和人民作出贡献。学生中心主任陈立畅同志说，新时代新征程，要教育引导当代大学生立大志、明大德、成大才、担大任，积极投身国家与社会建设，在自强不息中以青春之我、奋斗之我与新时代同向同行、共同前进，做堪当民族复兴重任的时代新人。机关党委教师李春艳同志说，作为一名党员，倍感光荣和骄傲，要坚定不移地沿着习近平总书记指引的方向奋进，不忘初心、牢记使命、砥砺前行，为祖国献出青春热血。

马克思主义学院硕士研究生刘露同学说，有幸生在和平富强的中国，生在红旗下，长在春风里，人民有信仰，国家有力量，目光所至皆为华夏，五星闪耀皆为信仰，我们要担负起中华民族伟大复兴的伟大使命。植物保护学院博士研究生王柱华同学说，百年征途漫漫，功

昭日月，广阔天地，大有作为，我们要将墨笔挥洒在祖国的边疆大地上，为扶贫攻坚、乡村振兴贡献青春力量。农学与生物技术学院种子科学与工程平懂同学说，百年间风雨兼程，百年后万里鹏程，作为年轻共产党员，我们要知责于心、担责于身、履责于行，勇立时代潮头，建功新时代、奋进新征程。外语学院英语专业袁飘飘同学说，一代人有一代人的使命，一代人有一代人的担当，作为新时代新青年，我们要扛起属于自己的历史使命，青春向党、奋斗强国。建筑工程学院土木工程专业（卓越工程师班）代应娇同志说，作为中国人，深深地为欣欣向荣的祖国而感到荣耀，为不断求索、不断前进的中国共产党感到骄傲，更为能够投身现代化建设感到自豪，将努力学习、汲取知识，用青春之我服务党和人民。外语学院越南语专业殷玉娇同学说，新时代中国青年生在红旗下，长在春风里，有志气、有骨气、有底气，定当不负时代、不负韶华，不负党和人民的殷切希望。国际学院汉语国际教育专业管云娜同学说，我们将沿着历史的脚步去体味革命精神，百年风雨，今朝辉煌，欣逢盛世，祝愿我们的祖国越来越好！食品科学技术学院食品科学与工程专业何加月同学说，中国共产党作为实现中华民族伟大复兴的领路人，是历史的必然选择，更是人民的必然选择，党在召唤、时代在召唤，作为新时代大学青年，要团结一致、奋勇前行，以忠诚之心跟党走，以赤子之心为人民服务，以奉献之心报效祖国。

学校举行“光荣在党 50 年”纪念章颁发仪式

2021 年 6 月 28 日下午，学校在文韵堂举行“光荣在党 50 年”纪念章颁发仪式，为党龄达到 50 周年、一贯表现良好的党员颁发“光荣在党 50 年”纪念章。校领导班子成员和各相关部门负责人、“光荣在党 50 年”纪念章获得者代表参加颁发仪式。

在雄壮的国歌声中，纪念章颁奖仪式开始。在黎素梅同志领誓下，全体党员同志重温入党誓词。随后，校领导为老党员代表颁发“光荣在党 50 年”纪念章。学校共有 80 名老党员获得“光荣在党 50 年”纪念章，年龄最长的是 95 岁，党龄最长的是 73 年。老党员代表卢国聪同志、李长生同志先后发言，表达了对党矢志不渝的坚定信念、绝对忠诚的深厚感情、坚定不移跟党走信心决心。

在讲话中，黎素梅同志代表学校党委向获得纪念章的老领导、老党员表示崇高的敬意和真诚的祝贺。黎素梅同志指出，各位老党员有着信仰坚定、对党忠诚的政治品格，有着坚守初心、服务人民的深厚情怀，有着敢于斗争、敢于胜利的胆魄风骨，有着心有大我、甘于奉献的高尚情操，有着艰苦奋斗、勤俭朴素的革命本色，有着坚决听党话、铁心跟党走的红色血脉；老党员们用一生的精力和毕生的心血，在各自岗位上辛勤耕耘，为党工作、为党分忧、为党尽责，把入党誓词转化为前进动力，在革命、建设和改革的伟大实践中作出了自己的贡献，书写了属于自己的壮丽篇章，这枚纪念章佩戴在老党员们的身上当之无愧。黎素梅同志强调，云南农业大学的建设与发展离不开呕心沥血、无私奉献、矢志奋斗的前辈先贤，时至今日，各位老领导、

老党员依然在牵挂着学党的事业和学校的改革发展，依然兢兢业业地为教育事业作贡献。黎素梅同志号召全校党员干部和广大师生要牢记习近平总书记“以立德树人为根本，以强农兴农为己任”的殷殷嘱托，深入学习老党员们的宝贵精神，传承赓续好老党员们的光荣传统和优良作风，开学养正、耕读至诚、根植红土、大道向前，为推动学校高质量发展而矢志奋斗、再创辉煌。

学校举行“两优一先”表彰大会

2021年6月30日下午，云南农业大学“两优一先”表彰大会在文韵堂隆重举行。学校领导班子成员和云南省、学校“两优一先”荣誉称号获得者以及各学院部门负责人、部分师生党员代表参加表彰大会。在会上，梁中伟等70名共产党员被表彰为“优秀共产党员”称号，黄荣华等30名党务工作者被表彰为“优秀党务工作者”称号，宣传部党支部等25个基层党组织被表彰为“先进基层党组织”称号。

黎素梅同志代表学校党委向受到省委、省委教育工委、学校党委表彰的基层党组织和个人表示祝贺，向学校全体共产党员致以节日的问候，向为党的事业和学校发展作出贡献的老党员老同志们致以崇高的敬意。黎素梅同志回顾了党的百年奋斗历程，回顾了学校在党的领导下不断发展进步的办学历程；指出云南农业大学是从抗日战争烽火中淬炼出的一所大学，从创办之初就心系国家之命运、民族之前途，担当起从教报国、培养农业人才的初心使命；在长期的办学实践中，一代代云农人高举马克思主义光辉旗帜，牢记为党育人、为国育才的

初心使命，坚决听党话、铁心跟党走，用辛勤的汗水和优异的成绩交出了合格答卷。黎素梅同志强调，阔步新时代新征程，全体党员必须戮力同心、坚定前行，乘势而上、团结奋斗，以更加昂扬的斗志大道向前、再创辉煌，要求全校师生向受表彰的优秀共产党员、优秀党务工作者和先进基层党组织学习，以担当带动担当，以作为促进作为，进一步激发干事创业的积极性、主动性、创造性，为推动学校高质量发展贡献力量。

学校举办庆祝中国共产党成立 100 周年 红色经典交响音乐会

2021 年 6 月 30 日晚，云南农业大学庆祝中国共产党成立 100 周年红色经典交响音乐会在文韵堂举行。学校领导班子成员和各学院、部门师生代表聆听音乐会。交响音乐会以“奋进新百年启航新征程”为主题，以中国共产党百年历程为主线，用合唱、交响演奏等形式演奏了《保卫黄河》《红心闪闪》《红旗颂》《我爱你，中国》《我的祖国》《没有共产党就没有新中国》等红色经典曲目和《我的中国心》《希望的田野上》《不忘初心》等优秀歌曲，通过异彩纷呈的形式，将历史故事、红色文化呈现在舞台上，展现了云南农业大学师生奋发向上的精神风貌，抒发了广大师生爱党爱国的心声，表达了师生们永远跟党走的热血情怀。

省委教育工委、省教育厅党组党史学习教育 领导小组第一巡回指导组到校指导工作

2021年6月28日，省委教育工委、省教育厅党组党史学习教育领导小组第一巡回指导组组长、省教育厅一级巡视员张劲松同志带领巡回指导组一行6人到学校指导党史学习教育工作。巡回指导组通过听取汇报、个别谈话、查阅台账、调研访谈、随机抽查等方式开展了检查指导。

在汇报会上，校党委书记黎素梅同志从工作情况、特色亮点、存在问题、下一步打算四个方面汇报学校党史学习教育情况。中共中央决定在全党开展党史学习教育后，学校党委深入学习习近平总书记在党史学习教育动员大会上发表的重要讲话精神和中共中央《关于在全党开展党史学习教育的通知》，按照省委、省委教育工委的安排部署，提高思想认识和政治站位，把开展党史学习教育作为一项重大政治任务，高度重视、系统谋划，把握关键环节、狠抓推进落实，注重学用结合，并取得了阶段性实效。张劲松组长强调指出，巡回指导有利于党史学习教育向广度拓展、向深度推进，有利于推动党史学习教育各项任务落地见效，有利于强化压力传导，有利于发现和总结党史学习教育鲜活经验、创新做法、积极成效；要求学校切实扛起政治责任，按照省委决策部署和省委教育工委、省教育厅工作要求，以实际行动增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，以高度负责的态度和严谨细致的作风，全心投入、全力以赴，确保党史学习教育取得扎扎实实的成效。

校纪委书记李德勇同志讲授专题党课

2021年6月25日下午，校纪委书记李德勇同志以《学习党史国史，增强爱党爱国情怀》为题，给分管部门党员干部讲授专题党课。李德勇同志回顾了中华民族悠久灿烂的历史文化和近代中国充满灾难、落后挨打的屈辱史，阐释了中国共产党带领国家和民族从自强走向伟大复兴之路上表现出的无私无畏的高贵品质。李德勇同志要求，纪检监察党员干部要认真学习领会习近平总书记“以史为镜、以史明志，知史爱党、知史爱国”的深刻内涵和深远用意，在学习党史中明理、增信、崇德、力行，切实把党史学习教育成效转化为干事创业的强大动力；要加强理论学习，保持理论上的清醒，政治上的坚定，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”；要学习纪检监察业务知识、提高监督执纪本领；要严守党的六项纪律，做遵纪守法的模范。

副校长杨生超同志讲授专题党课

2021年6月25日下午，副校长杨生超同志以《奋力走好新时代长征路》为题进行了讲授专题党课。杨生超同志从红军为什么要长征、红军长征主要路线、长征中的重要会议、长征中进行的重要战役战斗、长征精神及启示等方面深入回顾伟大的长征精神。杨生超同志指出，一个国家，一个民族，乃至一个团体，只要有艰苦奋斗的长征精神，实事求是、无私奉献，就能够成就事业、创造辉煌。他要求党员干部

要认真学习党史，做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，从百年党史中汲取前进的智慧、奋进的力量，为实现“两个一百年”奋斗目标实现中华民族伟大复兴的中国梦作出贡献；要围绕学生管理、校园安全、国有资产、学科平台建设等工作认真学习、深入思考，学出坚强党性、学出信仰担当、学出理论素养，以身边先进典型为榜样，对标对表找差距、补短板、提能力、强素质，向榜样学习激发奋斗力量，咬定目标、勇往直前，走好新时代云农人的长征路，努力在平凡岗位上创造不平凡的业绩。

植物保护学院举办庆“七一” 生物多样性艺术大赛

2021年6月29日下午，植物保护学院举办庆“七一”生物多样性艺术大赛。参赛作品分为 poster 类和植保技术类，其中 poster 类作品重突出个人创意和学术氛围，植保技术类作品突出动手能力和专业知识运用，从不同的角度和方式展现“自然与艺术”主题。各参赛选手现场介绍作品的制作方法、制作理念和作品的意义，评委老师对各位选手的作品进行提问、打分和点评。在党的百岁生日来临之际，庆“七一”生物多样性艺术大赛增进了学生对植保专业知识的了解与认识，提升了学生的实践动手能力和创新创造能力。

外语学院举行“七一”新党员入党宣誓仪式

2021年6月30日下午，外语学院在耕读楼612教室举行“七一”新党员入党宣誓仪式。学院党委领导班子、各支部负责人及新党员参加仪式。在学院党委副书记、院长张吟松同志带领下，42名新入党的同志面对鲜红的党旗进行庄严宣誓，参加仪式的老党员们重温了入党誓词。学院党委书记黎文同志希望新党员们一定要正确处理好组织入党与思想入党的关系，既要组织上入党，更要思想上入党，不仅要在组织上入党，而且首先要在思想上入党；要牢记誓言、践行使命，把对党和人民的忠诚与热爱牢记在心目中、落实在行动上，为党和人民建功立业。入党宣誓仪式结束后，学生党员深情朗诵《歌颂党》《七月的天空》《有一首歌》《永远跟党走》，师生们合唱《今天是你的生日，我的中国》《没有共产党就没有新中国》，用优美的诗歌和经典红歌歌颂中国共产党成立100周年。

报：省委党史学习教育领导小组办公室，省委教育工委、省教育厅党组
党史学习教育领导小组办公室，学校党史学习教育领导小组成员。
发：各党委、党总支、直属党支部。

中共云南农业大学委员会党史学习教育领导小组办公室

2021年7月2日印发
